



# 医疗信息化行业事件点评：政策催生行业新需求 医疗信息化再迎利好



事件概要：2022年11月9号，国家卫生健康委联合国家中医药局和国家疾控局围绕全民健康信息化发布了《“十四五”全民健康信息化规划》。

健康中国初步实现，政策持续强力催生医疗行业高景气度。规划提出，在“十三五”期间，卫生健康行业大力推进健康中国、数字中国两大战略融合落地，深入实施“十三五”全民健康信息化发展规划，加快健康医疗大数据规范应用和“互联网+医疗健康”创新发展，顺利完成各项任务，为支撑卫生健康事业高质量发展发挥了重要作用，取得了显著成效。现状来看，我国已发布220多项卫生健康信息化标准，全国范围内已建成1700多家互联网医院，7000多家二级以上公立医院接入区域全民健康信息平台，医疗机构就诊“一卡（码）通”已在260多个城市实现，2200多家三级医院初步实现院内互通，全国二级及以上医院全面推进落实“互联网+医疗健康”10项服务30条措施。

新政策提出新目标，多项细节指明发展新方向。规划提出，到2025年，全国将初步建设形成统一权威、互联互通的全民健康信息平台支撑保障体系，基本实现公立医疗卫生机构与全民健康信息平台联通全覆盖。在细节方面，政策围绕五个专栏展开，在全民健康信息新基建强化工程方面，政策提出加强全民健康信息平台基础设施建设，提高全民健康信息平台业务支撑能力、决策支撑能力。在数字化智能化升级改造方面，政策提出建立主要疾病数据库和大数据分析系统、远程医疗和教育平台并且需要加强数字医共体建设。在新一代信息技术应用促进工程方面，政策提出开

展 5G+医疗健康、“区块链+卫生健康”、医疗健康机器人等人工智能应用试点，推进医疗物联网应用试点。在基层信息化能力提升工程方面，政策提出促进基层综合服务监管数字化，推广智慧家医平台建设，推进远程医疗进乡村。在关键信息基础设施安全保护工程方面，建设关键信息基础设施监测预警和威胁分析平台，制定数据分类分级指南，建立关键信息基础设施首席网络安全官。

投资建议：医疗水平的发展关系到国计民生，在政策的推动与医疗机构数字化转型等趋势下，行业龙头与格局已初步形成。当前，伴随国家卫健委“十四五”

全民健康信息化规划的发布更是提振了整个医疗信息化行业的长期增长。通过考虑当前全民健康信息化建设基础，国家再一次明确以信息技术运用的“路线图”和“任务书”为医疗信息化行业发展的主要方向，医疗信息化行业集中度有望稳步提升。我们重点推荐创业慧康、卫宁健康、东软集团、万达信息、久远银海等医疗 IT 龙头企业。

风险提示：政策落地不及预期；国内新冠疫情反复；技术与政策

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_48561](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_48561)

